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=4 6=54D5=<5 < 
M>>=><<G5E><= MDD5>F 
>F 6=54D5=<O <5D ?> 
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MDD5>F<6=>EF<
F5E=<G5E>>7> 
>5E?G6<64=<O 
E5?LE>>E>7O=EF65==>= 
F5E=<><
�?445FL
- =46O>4<< 4=4?<74 
MDD5>F<6=>EF<
F5E=<G5E>>7> 
>5E?G6<64=<O 
E5?LE>>E>7O=EF65==>= 



F5E=<><;
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MDD5>F4 >F 6=54D5=<O 
<5D>?D<OF<= ?> 
?>6OL5=<N 
MDD5>F<6=>EF<
F5E=<G5E>>7> 
>5E?G6<64=<O 
E5?LE>>E>7O=EF65==>= 
F5E=<><

��-3��-6 �D74=<7G5F 
D45>FG ?> 
?>6OL5=<N 
MDD5>F<6=>EF< 
D5<>=F4 
E5?LE>>E>7O=EF65==>= 
F5E=<><

�=4FL
- >E=>6=O5 ?>>474F5?< 
< <5F>4O >F5=>< 
MDD5>F<6=>EF<
D5<>=F4 
E5?LE>>E>7O=EF65==>= 
F5E=<><;
- =4?D46?5=<O < E?>E>5O 
?>6OL5=<O 
MDD5>F<6=>EF<
D5<>=F4 
E5?LE>>E>7O=EF65==>= 
F5E=<><;
- <5F>4<>G D4EG5F4 
74FD4F =4 6=54D5=<5 < 
M>>=><<G5E>>7> 
MDD5>F4 >F 6=54D5=<O 
<5D ?> ?>6OL5=<N 
MDD5>F<6=>EF<
D5<>=F4 
E5?LE>>E>7O=EF65==>= 
F5E=<><.
'<5FL
- D4EEG<FO64FL 
?>>474F5?< 
MDD5>F<6=>EF<
D5<>=F4 
E5?LE>>E>7O=EF65==>= 
F5E=<><;
- >F5=<64FL 74FD4FO 
=4 6=54D5=<5 < 
M>>=><<G5E><= MDD5>F 
>F 6=54D5=<O <5D ?> 
?>6OL5=<N 
MDD5>F<6=>EF<
D5<>=F4 
E5?LE>>E>7O=EF65==>= 
F5E=<><
�?445FL
- =46O>4<< 4=4?<74 
MDD5>F<6=>EF<



D5<>=F4 
E5?LE>>E>7O=EF65==>= 
F5E=<><;

- =46O>4<< >F5=>< 

MDD5>F4 >F 6=54D5=<O 
<5D>?D<OF<= ?> 
?>6OL5=<N 
MDD5>F<6=>EF< D5<>=F4 
E5?LE>>E>7O=EF65==>= 
F5E=<><



7. %&$'�&'$� � %���$����� �$��&���
�5M4O FDG4>U<>>EFL 4<EF<??<=O E>EF46?O5F 6 74GUF=OE 54<=<F, 216 G4E>6, 6 F>< G<E?5 >>=F4>F=>= D45>FO 1 G4E (74>G=4O D>D<4).
7
?/?

$4745?O (MF4?O) 
?D4>F<>< �<4O ?D><76>4EF65==>= D45>FO, =4 ?D4>F<>5 6>?NG4O E4<>EF>OF5?L=GN D45>FG EFG45=F>6

&DG4>5<>>E
FL,

(6 4>. G4E4E)
$>D<O F5>GM57> >>=FD>?O

1 �>47>F>6<F5?L=O
= MF4? 

�D>D<?5=<5 4>>G<5=F>6 4?O ?>E>645=<O ?D4>F<>< 2 %4<>>>=FD>?L 
�7=4>><<F5?L=4O ?5>F<O > F5?OE < 7444G4E ?D>E>645=<O ?D><76>4EF65==>= ?D4>F<>< 2 'G5F ?>E5M45<>EF< 
$47D45>F>4 ??4=4 ?D>E>645=<O ?D4>F<>< 1 �?4= 7D4D<> ?D>E>645=<O 

?D4>F<><
�>?GG5=<5 7444=<O >F DG>>6>4<F5?O ?D4>F<>< >F 6G74 1 �=4<6<4G4?L=>5 7444=<5
�=EFDG>F46 ?> F5E=<>5 557>?4E=>EF< 2 �4?<EL 6 6GD=4?5 ?> &�

2 �D><76>4EF65==O
= 

�=4<6<4G4?L=4O D45>F4:
- ?D>E>645=<5 ?D><76>4EF65==>7> <=EFDG>F464, 6 F.G. <=EFDG>F464 ?> F5E=<>5 557>?4E=>EF<;

2 

�4?<EL 6 6GD=4?5 ?> &�
->7=4>><?5=<5 E >D74=<74F<5= (?D54?D<OF<5<), ?D46<?4<< 6=GFD5==57> FDG4>6>7> D4E?>DO4>4; 12 �>=EG?LF4F<< E 

DG>>6>4<F5?5< >F 
?D54?D<OF<O < >F 6G74

- >5M55 >7=4>><?5=<5 E >D74=<74F<>==>-?D><76>4EF65==>= EFDG>FGD>= 547O ?D4>F<><, 16 

- E>7?4E>64=<5   7444=<O ?D4>F<>< E DG>>6>4<F5?5< >F >D74=<74F<<, 4 

- ?>47>F>6>4 ??4=4 ?D4>F<>< < >5EG645=<5 E DG>>6>4<F5?5< >F >D74=<74F<< ?>DO4>4 57> 
D54?<74F<<.

4 

-  E5>D < >5D45>F>4 7>4>6>= >FG5F=>EF< > ?D><76>4EF65==>-E>7O=EF65==>= 45OF5?L=>EF< ?D54?D<OF<O 
< M>E??G4F4F<< 46F><>5<?5= < FD4>F>D>6 74 3 ?D54L5EF6GNM<E >FG5F=OE 7>44;

50 �FG5F ?> ?D4>F<>5 

-6O?>?=5=<5 ?D><76>4EF65==>= D45>FO ?> ?>DGG5=<N DG>>6>4<F5?O ?D4>F<>< >F ?D54?D<OF<O 32 �F7O6 DG>>6>4<F5?O 
?D4>F<>< >F 6G74

�OO6<FL:
F5=45=F<< <7<5=5=<O F5E=<>>-M>E??G4F4F<>==OE ?>>474F5?5= < ?D>5?5<O ?D< 4=4?<75 D57G?LF4F>6 
45OF5?L=>EF< ?D54?D<OF<O ?> M>E??G4F4F<< 46F><>5<?5= < FD4>F>D>6. 

12 

�4?<EL 6 4=56=<>5 
?D4>F<><

$47D45>F4FL:
64D<4=FO G?D46?5=G5E><E D5L5=<= ?> ?>6OL5=<O MDD5>F<6=>EF< M>E??G4F4F<< 46F><>5<?5= < 
FD4>F>D>6, >5>E=>64FL <E 6O5>D =4 >E=>65 >D<F5D<56 F5E=<>>-M>>=><<G5E>>= MDD5>F<6=>EF< 
?D><76>4EF64. .

12 

�FG5F ?> ?D4>F<>5

3. �=4?<F<G5E><= �=4?<7, >F5=>4 < <=F5D?D5F4F<O:

->E=>6=OE F5E=<>> - M>E??G4F4F<>==OE ?>>474F5?5= <E?>?L7>64=<O 46F><>5<?5= < FD4>F>D>6;
- D47D45>F>4 F5E=<G5E>>7> ?D>5>F4 ?>6OL5=<O MDD5>F<6=>EF< M>E??G4F4F<< 46F><>5<?5= < 
FD4>F>D>6.

50 

�FG5F ?> ?D4>F<>5

4. �4>?NG<F5?L=O= - ?>47>F>6>4 >FG5F4 ?> ?D4>F<>5; 
-  ?>?GG5=<5 >F7O64- E4D4>F5D<EF<><;
-E44G4 >FG5F4 ?> ?D4>F<>5, 4=56=<>4 < >F7O64-E4D4>F5D<EF<>< =4 >4D54DG; 
-GEFD4=5=<5 74<5G4=<= DG>>6>4<F5?O ?D4>F<><;
- 74M<F4 >FG5F4 ?> ?D4>F<>5.

12 

2 
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�<DD5D5=F<D>64==O= 
74G5F

�F>7>: 216 



8. ��$�����&��,�/�, ��''��-�%%������&��,%��� � ��''��-

�$������%&����/� &�%�������, �%���,�'��/� �� �$��&���

� ?D>F5EE5 >D74=<74F<< ?D4>F<>< ?D<<5=ONFEO =5 F>?L>> FD44<F<>==O5 
>5D47>64F5?L=O5, =4GG=>-<EE?54>64F5?LE><5 F5E=>?>7<<, => < 4>F<6=O5 < <=F5D4>F<6=O5 
D>D<O: 4=4?<7 < D475>D >>=>D5F=OE E<FG4F<=. � ?>E?54EF6<5 =4 MF>= >E=>65 
6OD454FO64NFEO >>=>D5F=O5 D5>><5=44F<<. 

�E=>6=O<< <5F>44<<, <E?>?L7G5<O<< ?D< ?>?GG5=<< D57G?LF4F>6 <EE?54>64=<O 6 
E>45 ?D>E>645=<O ?D4>F<>< O6?ONFEO: 

- <E?>?L7>64=<5 <=D>D<4F<>==OE D5EGDE>6 < 547 44==OE (M?5>FD>==O5 >4F4?>7< 
5<5?<>F5> < ?>?=>F5>EF>6O5 M?5>FD>==O5 547O ?<F5D4FGD=OE <EF>G=<>>6 <E?>?L7GNFEO 
?D< ?><E>5 <4F5D<4?4 4?O ?>47>F>6>< >FG5F4 > ?D>E>645=<< ?D4>F<><); 

- <E?>?L7>64=<5 <5F>4>6, >E=>64==OE =4 <7GG5=<< ?D4>F<>< (case studies); (D4745?O 
6 >FG5F5 ?D4>F<>< 6O?>?=ONFEO =4 >E=>65 ?D4>F<G5E><E <EE>4=OE 44==OE);

- >><?LNF5D=O5 F5E=>?>7<< < ?D>7D4<<=O5 ?D>4G>FO, =5>5E>4<<O5 4?O E5>D4 < 
E<EF5<4F<74F<< F5E=<>>-M>>=><<G5E>>= < 4DG7>= <=D>D<4F<<, D47D45>F>< ??4=>6, 
?D>6545=<O FD55G5<OE ?D>7D4<<>= ?D4>F<>< D4EG5F>6 < F.4.;

- 65D54?L=> - >><<G=<>4F<>==O5 F5E=>?>7<< (<=F5D6LN, 55E54O E DG>>6>4<F5?O<<, 
E?5F<4?<EF4<<, D45>F=<>4<< <4EE>6OE ?D>D5EE<= ?D54?D<OF<O (GGD5645=<O, 6<F5?O<< 
=4E5?5==OE ?G=>F>6);

- >D74=<74F<>==>-<=D>D<4F<>==O5 F5E=>?>7<< (?D<EGFEF6<5 =4 E>5D4=<OE, 
E>65M4=<OE, «??4=5D>4E», =4DO44E < F.?.);

- ?D< ?D>E>645=<< ?D><76>4EF65==>= ?D4>F<>< >5GG4NM<=EO <E?>?L7G5F 
5GE74?F5DE>GN >FG5F=>EFL ?D54?D<OF<O, 4>?6=>EF=O5 <=EFDG>F<<, ?D>7D4<<=O5 
?D>4G>FO < F.?.

�E=>6=GN G4EFL ?D4>F<>< E>EF46?O5F 6=54G4<F>D=4O E4<>EF>OF5?L=4O D45>F4 ?>4 
DG>>6>4EF6>< DG>>6>4<F5?O ?D4>F<>< >F >D74=<74F<< (6O?>?=5=<5 7444=<= ?D4>F<><, 
E>EF46?5=<5 >FG5F=>= 4>>G<5=F4F<<). 

�4 74>?NG<F5?L=>< MF4?5 >5GG4NM<=EO >D>D<?O5F 4=56=<>, 7>F>6<F >FG5F ?> 
?D4>F<>5 < 74M<M45F 57> =4 >>=D5D5=F<< ?5D54 >4D54D4?L=>= >><<EE<5=. 

%<=ED>==>5 674<<>45=EF6<5 >5GG4NM57>EO E ?D5?>4464F5?5< <>65F 
>EGM5EF6?OFLEO E ?><>MLN G4F4, E>744==>7> ?> 4<EF<??<=5 «�D><76>4EF65==4O ?D4>F<>4: 
D5<>=F=4O ?D4>F<>4» =4 ??4FD>D<5 «Moodle» http://learning.ugsha.ru/

�E>55==>EF< >D74=<74F<< < ?D>6545=<O ?D4>F<>< 4?O <=64?<4>6 < ?<F 
E >7D4=<G5==O<< 6>7<>6=>EFO<< 74>D>6LO

�D4>F<>4 4?O >5GG4NM<EEO <7 G<E?4 <=64?<4>6 < ?<F E >7D4=<G5==O<< 
6>7<>6=>EFO<< 74>D>6LO (44?55 - ���) >D74=<7G5FEO < ?D>6>4<FEO =4 >E=>65 
<=4<6<4G4?L=>7> ?<G=>EF=> >D<5=F<D>64==>7> ?>4E>44.

�5GG4NM<5EO <7 G<E?4 <=64?<4>6 < ?<F E ��� <>7GF ?D>E>4<FL ?D4>F<>G >4> 
E>6<5EF=> E 4DG7<<< >5GG4NM<<<EO (6 GG55=>= 7DG??5), F4> < <=4<6<4G4?L=> (?> 
?<G=><G 74O6?5=<N).

�?D545?5=<5 <5EF4 ?D4>F<><. �O5>D <5EF ?D>E>645=<O ?D4>F<>< 4?O <=64?<4>6 
< ?<F E ��� >EGM5EF6?O5FEO E GG5F>< FD55>64=<= <E 4>EFG?=>EF< 4?O 44==>= >4F57>D<< 
>5GG4NM<EEO. �D< >?D545?5=<< <5EF ?D>E>645=<O ?D4>F<>< >5GG4NM<<EO E ��� 
GG<FO64NFEO D5>><5=44F<<, E>45D64M<5EO 6 74>?NG5=<< ?E<E>?>7>-<54<>>-

?5447>7<G5E>>= >><<EE<<, <?< D5>><5=44F<< <54<>>-E>F<4?L=>= M>E?5DF<7O, 
E>45D64M<5EO 6 <=4<6<4G4?L=>= ?D>7D4<<5 D545<?<F4F<< <?< D545<?<F4F<< <=64?<44, 
>F=>E<F5?L=> D5>><5=4>64==OE GE?>6<= FDG44. �D< =5>5E>4<<>EF< 4?O ?D>E>645=<O 
?D4>F<>< E>744NFEO E?5F<4?L=O5 D45>G<5 <5EF4 6 E>>F65FEF6<< E E4D4>F5D>< >7D4=<G5=<= 
74>D>6LO, 4 F4>65 E GG5F>< E4D4>F5D4 6O?>?=O5<OE FDG4>6OE DG=>F<=.

$>D<O ?D>6545=<O ?D4>F<>< 4?O <=64?<4>6 < ?<F E >7D4=<G5==O<< 6>7-

https://moodle.ulsau.ru/course/view.php?id=11074


<>6=>EFO<< 74>D>6LO <>7GF 5OFL GEF4=>6?5=O E GG5F>< >E>55==>EF5= <E ?E<-

E>D<7<G5E>>7> D476<F<O, <=4<6<4G4?L=OE 6>7<>6=>EF5= < E>EF>O=<O 74>D>6LO.
�D><76>4EF65==4O ?D4>F<>4 ?D>6>4<FEO =4 ?D54?D<OF<OE E>F<4?L=OE ?4DF=UD>6 < 

=4 F5DD<F>D<< 6G74, GF> ?>76>?O5F >D74=<7>6O64FL D45>G<5 <5EF4 4?O =4<5>?55 
=G644NM<EEO 6 <=4<6<4G4?L=>< E>?D>6>645=<< EFG45=F>6.

�D< >?D545?5=<< <5EF4 ?D4>F<>< 4?O >5GG4NM<EEO <7 G<E?4 <=64?<4>6 < ?<F E 
��� >E>5>5 6=<<4=<5 G45?O5FEO 557>?4E=>EF< FDG44 < >E=4M5=<N (>5>DG4>64=<N) 
D45>G57> <5EF4. $45>G<5 <5EF4, ?D54>EF46?O5<O5 ?D54?D<OF<5< (>D74=<74F<5=, 
GGD5645=<5<), 4>?6=O (?> 6>7<>6=>EF<) E>>F65FEF6>64FL E?54GNM<< FD55>64=<O<:

- 4?O <=64?<4>6 ?> 7D5=<N - E?45>6<4OM<E: >E=4M5=<5 E?5F<4?L=>7> D45>G57> 
<5EF4 >5M<< < <5EF=O< >E65M5=<5<, >55E?5G<64NM<< 55E?D5?OFEF65==>5 =4E>645=<5 
G>474==O< ?<F>< E6>57> D45>G57> <5EF4 < 6O?>?=5=<5 FDG4>6OE DG=>F<=, 
6<45>G65?<G<F5?O<<, ?G?4<<;

- 4?O <=64?<4>6 ?> 7D5=<N-E?5?OE: >E=4M5=<5 E?5F<4?L=>7> D45>G57> <5EF4 
F<D?>F5E=<G5E><<< >D<5=F<D4<< < GEFD>=EF64<<, E 6>7<>6=>EFLN <E?>?L7>64=<O 
>DG?=>7> D5?L5D=>->>=FD4EF=>7> LD<DF4 < LD<DF4 �D4=?O, 4>GEF<G5E><<< 
=46<74F<>==O<< ED54EF64<<, >55E?5G<64NM<<< 55E?D5?OFEF65==>5 =4E>645=<5 
G>474==O< ?<F>< E6>57> D45>G57> <5EF4 < 6O?>?=5=<5 FDG4>6OE DG=>F<=;

 - 4?O <=64?<4>6 ?> E?GEG - E?45>E?OL4M<E: >E=4M5=<5 (>5>DG4>64=<5) 
E?5F<4?L=>7> D45>G57> <5EF4 76G>>GE<?<64NM5= 4??4D4FGD>=, F5?5D>=4<< 
7D><>>7>6>DOM<<<;

- 4?O <=64?<4>6 ?> E?GEG - 7?GE<E: >E=4M5=<5 E?5F<4?L=>7> D45>G57> <5EF4 
6<7G4?L=O<< <=4<>4F>D4<<, ?D5>5D47GNM<<< 76G>>6O5 E<7=4?O 6 E65F>6O5, D5G56O5 
E<7=4?O 6 F5>EF>6GN 557GMGN EFD>>G, 4?O 55E?D5?OFEF65==>7> =4E>645=<O G>474==O< 
?<F>< E6>57> D45>G57> <5EF4 < 6O?>?=5=<O D45>FO;

- 4?O <=64?<4>6 E =4DGL5=<5< DG=>F<= >?>D=>-46<74F5?L=>7> 4??4D4F4: 
>5>DG4>64=<5, >55E?5G<64NM55 D54?<74F<N MD7>=><<G5E><E ?D<=F<?>6 (<4>E<<4?L=> 
G4>5=>5 4?O <=64?<44 D4E?>?>65=<5 M?5<5=F>6, E>EF46?ONM<E D45>G55 <5EF>), 
<5E4=<7<4<< < GEFD>=EF64<<, ?>76>?ONM<<< <7<5=OFL 6OE>FG < =4>?>= D45>G5= 
?>65DE=>EF<, ?>?>65=<5 E<45=LO D45>G57> EFG?4 ?> 6OE>F5 < =4>?>=G, G7>? =4>?>=4 
E?<=>< D45>G57> EFG?4, >E=4M5=<5 E?5F<4?L=O< E<45=L5<, >55E?5G<64NM<< 
>><?5=E4F<N GE<?<O ?D< 6EF464=<<, E?5F<4?L=O<< ?D<E?>E>5?5=<O<< 4?O G?D46?5=<O < 
>5E?G6<64=<O MF>7> >5>DG4>64=<O.

�E>55==>EF< E>45D64=<O ?D4>F<>< 4?O ?<F E ���: �=4<6<4G4?L=O5 7444=<O 
D>D<<DGNFEO DG>>6>4<F5?5< ?D4>F<>< >F 6G74 E GG5F>< >E>55==>EF5= ?E<E>D<7<G5E>>7> 
D476<F<O, <=4<6<4G4?L=OE 6>7<>6=>EF5= < E>EF>O=<O 74>D>6LO >464>7> >>=>D5F=>7> 
>5GG4NM57>EO 44==>= >4F57>D<< < 4>?6=O E>>F65FEF6>64FL FD55>64=<O< 6O?>?=<<>EF< < 
?>E<?L=>EF<.

�D< =5>5E>4<<>EF< (?> ?<G=><G 74O6?5=<N) E>45D64=<5 ?D4>F<>< <>65F 5OFL 
?>?=>EFLN <=4<6<4G4?<7<D>64=> (?D< GE?>6<< E>ED4=5=<O 6>7<>6=>EF< D>D<<D>64=<O G 
>5GG4NM57>EO 6E5E >><?5F5=F<=, 74>D5??5==OE 74 44==>= ?D4>F<>>=).

�E>55==>EF< >D74=<74F<< FDG4>6>= 45OF5?L=>EF< >5GG4NM<EEO. �5N5<, F5<?, 
D>D<O D45>FO GEF4=46?<64NFEO <=4<6<4G4?L=> 4?O >464>7> >5GG4NM57>EO 44==>= 
>4F57>D<<. � 746<E<<>EF< >F =>7>?>7<< <4>E<<4?L=> E=<64NFEO ?D>F<6>?>>474==O5 
(7D<F5?L=O5, 76G>>6O5, <OL5G=O5 < 4D.) =47DG7><.

�D<<5=ONFEO <5F>4O, GG<FO64NM<5 4<=4<<>G < GD>65=L D45>F>E?>E>5=>EF< 
>5GG4NM<EEO <7 G<E?4 <=64?<4>6 < ?<F E ���. �?O ?D54G?D5645=<O GF><?O5<>EF< 
>5GG4NM<EEO 44==>= >4F57>D<< ?>E?5 >464>7> G4E4 D45>FO 45?4NFEO 10...15 <<=GF=O5 
?5D5DO6O.

�?O D>D<<D>64=<O G<5=<=, =46O>>6 < >><?5F5=F<=, ?D54GE<>FD5==OE ?D>7D4<<>= 
?D4>F<><, ?D><76>4<FEO 5>?LL>5 >>?<G5EF6> ?>6F>D5=<= (FD5=<D>6>>) ?>4?564M<E 
>E6>5=<N FDG4>6OE 45=EF6<= < FDG4>6OE DG=>F<=.



�E>55==>EF< DG>>6>4EF64 ?D4>F<>>=. �EGM5EF6?O5FEO >><??5>E=>5 
E>?D>6>645=<5 <=64?<4>6 < ?<F E ��� 6> 6D5<O ?D>E>645=<O ?D4>F<><, >>F>D>5 
6>?NG45F 6 E55O:

- GG55=>-<5F>4<G5E>GN < ?E<E>?>7>-?5447>7<G5E>GN ?><>ML < >>=FD>?L E> 
EF>D>=O DG>>6>4<F5?5= ?D4>F<>< >F 6G74 < >F ?D54?D<OF<O (>D74=<74F<<, GGD5645=<O);

- >>DD5>F<D>64=<5 (?D< =5>5E>4<<>EF<) <=4<6<4G4?L=>7> 7444=<O < ?D>7D4<<O 
?D4>F<><;

- ?><>ML 4EE<EF5=F4 (4EE<EF5=F>6) < (<?<) 6>?>=F5D>6 <7 G<E?4 >5GG4NM<EEO <?< 
D45>F=<>>6 ?D54?D<OF<O (>D74=<74F<<, GGD5645=<O). �EE<EF5=FO/6>?>=F5DO >>47O64NF 
>5GG4NM<<EO 44==>= >4F57>D<< =5>5E>4<<GN F5E=<G5E>GN ?><>ML ?D< 6E>45 6 744=<O < 
?><5M5=<O, 6 >>F>DOE ?D>6>4<FEO ?D4>F<>4, < 6OE>45 <7 =<E; D47<5M5=<< =4 D45>G5< 
<5EF5; ?5D546<65=<< ?> ?><5M5=<N, 6 >>F>D>< ?D>6>4<FEO ?D4>F<>4; >7=4>><?5=<< E 
<=4<6<4G4?L=O< 7444=<5< < 57> 6O?>?=5=<<; >D>D<?5=<< 4=56=<>4 < E>EF46?5=<< >FG5F4 
> ?D4>F<>5; >5M5=<< E DG>>6>4<F5?O<< ?D4>F<><.

�E>55==>EF< GG55=>-<5F>4<G5E>>7> >55E?5G5=<O ?D4>F<><. 'G55=O5 < GG55=>-

<5F>4<G5E><5 <4F5D<4?O ?> ?D4>F<>5 ?D54EF46?ONFEO 6 D47?<G=OE D>D<4E F4>, GF>5O 
<=64?<4O E =4DGL5=<O<< E?GE4 ?>?GG4?< <=D>D<4F<N 6<7G4?L=> (?D>7D4<<4 ?D4>F<>< < 
<=4<6<4G4?L=>5 7444=<5 =4 ?D4>F<>G ?5G4F4NFEO G65?<G5==O< LD<DF><; 
?D54>EF46?ONFEO 6<45><4F5D<4?O < =47?O4=O5 <4F5D<4?O ?> E>45D64=<N ?D4>F<><), E 
=4DGL5=<O<< 7D5=<O 4 4G4<4?L=> (=4?D<<5D, E <E?>?L7>64=<5< ?D>7D4<<-E<=F574F>D>6 
D5G<).

�E>55==>EF< ?D>6545=<O F5>GM57> >>=FD>?O GE?5645<>EF< < ?D><56GF>G=>= 
4FF5EF4F<<

- �> 6D5<O ?D>6545=<O F5>GM57> >>=FD>?O GE?5645<>EF< < ?D><56GF>G=>= 
4FF5EF4F<< D47D5L4NFEO ?D<EGFEF6<5 < ?><>ML 4EE<EF5=F>6 (EGD4>?5D56>4G<>>6, 
F<D?>EGD4>?5D56>4G<>>6 < 4D.) < (<?<) 6>?>=F5D>6 < >>474=<5 <<< ?><>M< <=64?<44< < 
?<F4< E ���.

- $>D<4 ?D>6545=<O F5>GM57> >>=FD>?O GE?5645<>EF< < ?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<< 
4?O >5GG4NM<EEO-<=64?<4>6 < ?<F E ��� GEF4=46?<645FEO E GG5F>< <=4<6<4G4?L=OE 
?E<E>D<7<G5E><E >E>55==>EF5= (GEF=>, ?<EL<5==> =4 5G<475, ?<EL<5==> =4 >><?LNF5D5, 6 
D>D<5 F5EF<D>64=<O < F.?.). �D< =5>5E>4<<>EF< >5GG4NM5<GEO ?D54>EF46?O5FEO 
4>?>?=<F5?L=>5 6D5<O 4?O ?>47>F>6>< >F65F4 < (<?<) 74M<FO >FG5F4.

9. $�$�/ �&'�&��%&� �� �$��&���
$>D<4<< >FG5F=>EF< ?> ?D>E>645=<N ?D><76>4EF65==>= ?D4>F<>< O6?O5FEO 

?<EL<5==O= >FG5F, 4=56=<> ?D4>F<>< < >F7O6 DG>>6>4<F5?O ?D4>F<>< >F >D74=<74F<< 
(?D54?D<OF<O). �FG5F, 4=56=<> ?D4>F<>< < >F7O6 ?>4?<EO64NFEO DG>>6>4<F5?5< ?D4>F<>< 
>F >D74=<74F<< (?D54?D<OF<O) < E>D5??ONFEO ?5G4FLN.

� F5G5=<5 2E =545?L ?>E?5 >>>=G4=<O ?D><76>4EF65==>= ?D4>F<>< EFG45=FO 
74M<M4NF >FG5F E 4<DD5D5=F<D>64==>= >F5=>>=. �?O 74M<FO >FG5F>6 > 
?D><76>4EF65==>= ?D4>F<>5 74654GNM<< >4D54D>= =47=4G45FEO >><<EE<O 6 E>EF465 3E 
G5?>65>. 

�5F>4<G5E><5 G>474=<O ?> E>EF46?5=<N 4=56=<>4 < >FG5F4 > ?D>E>645=<< 
?D><76>4EF65==>= ?D4>F<>< >FD465=O 6 ?D<?>65=<< 1. 

�D>D<?5=<5 >E=>6=OE 4>>G<5=F>6 ?D><76>4EF65==>= ?D4>F<>< ?D54EF46?5=> 6 
?D<?>65=<< 2.

10. $��� �&���'�/% %$��%&� ��/ �$�������/
�$����'&�'��� �&&�%&�&�� ��''�.-�%%/ �� �$��&��� 

$>=4 >F5=>G=OE ED54EF6, ED>D<<D>64==O= 4?O ?D>6545=<O 6E>4=>7>, F5>GM57>
>>=FD>?O GE?5645<>EF< < ?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<< >5GG4NM<EEO ?> 4<EF<??<=5
«�D><76>4EF65==4O ?D4>F<>4: D5<>=F=4O ?D4>F<>4» D47D45>F4= =4 >E=>64=<<



$545D4?L=>7> 74>>=4 $>EE<=E>>= $545D4F<< >F 29 45>45DO 2012 7. 7273-$� "�5
>5D47>64=<< 6 $>EE<=E>>= $545D4F<<".

$>=4 >F5=>G=OE ED54EF6 ?D54EF46?5= 6 ?D<?>65=<< > D45>G5= ?D>7D4<<5 ?> 
?D4>F<>5 < 6>?NG45F 6 E55O E?54GNM<5 M?5<5=FO:

ü �5D5G5=L >><?5F5=F<= E G>474=<5< MF4?>6 <E D>D<<D>64=<O 6 ?D>F5EE5 >E6>5=<O
>5D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<O

ü �?<E4=<5 ?>>474F5?5= < >D<F5D<56 >F5=<64=<O >><?5F5=F<= =4 D47?<G=OE MF4?4E
<E D>D<<D>64=<O, >?<E4=<5 L>4? >F5=<64=<O

ü &<?>6O5 >>=FD>?L=O5 7444=<O <?< <=O5 <4F5D<4?O, =5>5E>4<<O5 4?O >F5=><
7=4=<=, G<5=<=, =46O>>6 < (<?<) >?OF4 45OF5?L=>EF<, E4D4>F5D<7GNM<5 MF4?O
D>D<<D>64=<O >><?5F5=F<= 6 ?D>F5EE5 >E6>5=<O >5D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<O

ü �5F>4<G5E><5 <4F5D<4?O, >?D545?ONM<5 ?D>F54GDO >F5=<64=<O 7=4=<=, G<5=<=,
=46O>>6 < (<?<) >?OF4 45OF5?L=>EF<, E4D4>F5D<7GNM<E MF4?O D>D<<D>64=<O
>><?5F5=F<= https://moodle.ulsau.ru/course/view.php?id=11075

$>D<4 ?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<< (?> <F>74< ?D>E>645=<O ?D4>F<><) 3
4<DD5D5=F<D>64==O= 74G5F.

11. ''����-��&���'�%��� � ��$�$��&������ ���%��'���� �$��&���

4) > =>6=4O ?<F5D4FGD4:

1. �?GM5=>>, �.�. ->E??G4F4F<>==4O ?D><76>4EF65==4O ?D4>F<>4: GG55=>-<5F>4<G5E><= >><??5>E 4?O
EFG45=F>6 <=65=5D=>7> D4>G?LF5F4 E?5F<4?L=>EF< 23.05.01 – «�&&%» [-?5>FD>==O= D5EGDE] / �.�. �?GM5=>>. -

'?LO=>6E>: '?��' <<. �.�.%F>?O?<=4, 2018. - 44 E.- $56<< 4>EFG?4: http://learning.ugsha.ru/course/

2. �?GM5=>>, �.�. -?5>FD>>5>DG4>64=<5 46F><>5<?5= < FD4>F>D>6  / �. �. �?GM5=>>, �. �. %>E?>6, �.
�. %>E?>6. - '?LO=>6E> : '?��', 2019. - 292 E. $56<< 4>EFG?4 http://lib.ugsha.ru

3. �?GM5=>>, �.�. -?5>FD>==O5 E<EF5<O 46F><>5<?5= < FD4>F>D>6 / �. �. �?GM5=>>, �. �. %>E?>6. -
'?LO=>6E> : '?��', 2018. - 326 E. $56<< 4>EFG?4 http://lib.ugsha.ru

4. �?GM5=>>, �.�. '?D46?5=<5 46F><>5<?5< < FD4>F>D>< / �. �. �?GM5=>>, �. $. %4?4EGF4<=>6, �. �.
�D>L><=. - '?LO=>6E>, 2017. - 344 E. $56<< 4>EFG?4 http://lib.ugsha.ru

5. �?GM5=>>, �.�. ->E??G4F4F<O >5>DG4>64=<O ?D54?D<OF<= =5DF5?D>4G>F>>55E?5G5=<O / �. �. �?G-
M5=>>, �. $. %4?4EGF4<=>6. - '?LO=>6E>, 2016. - 266 E. $56<< 4>EFG?4 http://lib.ugsha.ru

6. �?GM5=>>, �.�. &5E=>?>7<< < ED54EF64 F5E=<G5E>>7> >5E?G6<64=<O 6 E5?LE>>< E>7O=EF65 / �. �.
�?GM5=>>, �. �. %>E?>6, �. $. %4?4EGF4<=>6. - '?LO=>6E>, 2015. - 146 E. $56<< 4>EFG?4 http://lib.ugsha.ru

7. �?GM5=>>, �.�. �>45?<D>64=<5 F5E=>?>7<G5E><E ?D>F5EE>6 < E<EF5< / �. �. �?GM5=>>, �. �. %>E-
?>6, �. $. %4?4EGF4<=>6. - '?LO=>6E>, 2015. - 76 E. $56<< 4>EFG?4 http://lib.ugsha.ru

8. �?GM5=>>, �.�. �E=>6O ?D>5>F<D>64=<O < M>E??G4F4F<< F5E=>?>7<G5E>>7> >5>DG4>64=<O : GG55. ?>-
E>5<5 / �.�. �?GM5=>>, �.�. �D>L><=, �.�. %>E?>6/. - '?LO=>6E>.: '�%%�, 2015. - 317 E. $56<< 4>EFG?4
http://lib.ugsha.ru 

9. �<F456, �.�. �6F>FD4=E?>DF=O5 ?5D56>7>< / �.�. �<F456, �.'. %4D4D>6, �.�. �<4<4=<475. - '?LO-
=>6E> : '�%%�, 2005. - 301 E. $56<< 4>EFG?4 http://lib.ugsha.ru

10. �4DL<=, �.�. �><??5>F>64=<5 <4L<==>-FD4>F>D=>7> 47D574F4 4?O 6O?>?=5=<O E5?LE>>E>7O=EF65=-
=OE D45>F: GG55=>5 ?>E>5<5 4?O EFG45=F>6 ED54=57> ?D>D5EE<>=4?L=>7> >5D47>64=<O ?> E?5F<4?L=>EF< 35.02.07

https://moodle.ulsau.ru/course/view.php?id=11075
http://www.iprbookshop.ru/63121.html
http://www.iprbookshop.ru/36212.html
http://www.iprbookshop.ru/24819.html


6) �=D>D<4F<>==O5 E?D46>G=O5 E<EF5<O:

https://ulsau.ru/upload/documents/infsystem_library.pdf 

"�5E4=<74F<O E5?LE>>7> E>7O=EF64" / �. �. �4DL<=, �. �. �?GM5=>>, �. �. %>E?>6. - '?LO=>6E>: '?��', 2018.

- 336 E. $56<< 4>EFG?4 http://lib.ugsha.ru

11. �4?>6, �.�. %D4=5=<5 < ?D>F<6>>>DD>7<>==4O 74M<F4 F5E=<>< / �. �. �4?>6, �. '. %4D4D>6, �. �.
%>?<4=>6, �. $. %4?4EGF4<=>6. - '?LO=>6E>, 2013. - 196 E. $56<< 4>EFG?4 http://lib.ugsha.ru

12. �4?>6, �.�. &5E=<G5E>>5 >5E?G6<64=<5 46F><>5<?5= / �. �. �4?>6, �. �. �?GM5=>>, �. �. %>E?>6. -

�<<<FD>67D44 : $���' ��� '?LO=>6E>4O �%%� <<. �.�.%F>?O?<=4. &5E=>?>7<G5E><= <=EF<FGF - D<?<4? 
$���' ��� "'?LO=>6E>4O �%%�", 2012. - 314 E. $56<< 4>EFG?4 http://lib.ugsha.ru

13. �GEFO><<>6, $.�. &5E=>?>7<G5E><5 ?D>F5EEO F5E=<G5E>>7> >5E?G6<64=<O, D5<>=F4 < 4<47=>EF<><
46F><>5<?5= / $.�. �GEFO><<>6, �.�. �?GM5=>>, �.�. %>E?>6, �.'. %4D4D>6. - '?LO=>6E> : '�%%� <<. �.�.
%F>?O?<=4, 2012. - 350 E. $56<< 4>EFG?4 http://lib.ugsha.ru

14. �D>L><=, �.�. &5E=>?>7<G5E>4O M>E??G4F4F<>==4O ?D4>F<>4: GG55=>-<5F>4<G5E><= >><??5>E 4?O
EFG45=F>6 <=65=5D=>7> D4>G?LF5F4 =4?D46?5=<O ?>47>F>6>< 35.03.06 – «�7D><=65=5D<O» [-?5>FD>==O= D5EGDE] /

�.�. �D>L><=. - '?LO=>6E>: '?��' <<. �.�.%F>?O?<=4, 2017. - 42 E.- $56<< 4>EFG?4: 
http://learning.ugsha.ru/course/ 

15. %4?4EGF4<=>6, �.$. &5E=>?>7<G5E>4O M>E??G4F4F<>==4O ?D4>F<>4: GG55=>-<5F>4<G5E><= >><??5>E
4?O EFG45=F>6 <=65=5D=>7> D4>G?LF5F4 =4?D46?5=<O ?>47>F>6>< 23.03.03 – «-&&�<�» [-?5>FD>==O= D5EGDE] /
�.$. %4?4EGF4<=>6. - '?LO=>6E>: '?��' <<. �.�.%F>?O?<=4, 2018. - 44 E.- $56<< 4>EFG?4:

http://learning.ugsha.ru/course/  

16. %4?4EGF4<=>6, �.$. �D>5>F<D>64=<5 E5?LE>>E>7O=EF65==OE >><??5>E>6 / �. $. %4?4EGF4<=>6, �. �.
�?GM5=>>. - '?LO=>6E>, 2015. - 117 E. $56<< 4>EFG?4 http://lib.ugsha.ru

17. %4?4EGF4<=>6, �.$. �5DE?5>F<6=O5 F5E=>?>7<< F5E=<G5E>>7> >5E?G6<64=<O 46F><>5<?5= / �. $.
%4?4EGF4<=>6, �. �. �?GM5=>>, �. �. %>E?>6. - '?LO=>6E>, 2015. - 155 E. $56<< 4>EFG?4 http://lib.ugsha.ru

18. %4D4D>6 �.'. �D>7D4<<4 < <5F>4<G5E><5 G>474=<O ?> M>E??G4F4F<>==>= ?D4>F<>5 6
E5?LE>>E>7O=EF65==OE ?D><76>4EF65==OE ?D54?D<OF<OE (4?O EFG45=F>6 4 >GDE4 <=65=5D=>7> D4>G?LF5F4)/ �.'. 
%4D4D>6, �.�. %>?<4=>6, �.�. �<F456, �.�. �4?>6, �.�. %>E?>6. - '?LO=>6E>: '�%%�, 2018. - 60 E. $56<< 
4>EFG?4 http://lib.ugsha.ru

19. %4D4D>6, �.'. &D4=E?>DF 6 E5?LE>>E>7O=EF65==>< ?D><76>4EF65 / �. '. %4D4D>6, �. �. �<F456, �. �.
�<4<4=<475. - '?LO=>6E> : '�%%�, 2011. - 391 E. $56<< 4>EFG?4 http://lib.ugsha.ru

20. %<4>D>6, �.�. �D>7D4<<4 < <5F>4<G5E><5 G>474=<O ?> D5<>=F=>= ?D><76>4EF65==>= ?D4>F<>5 4?O
EFG45=F>6 <=65=5D=>7> D4>G?LF5F4. / �.�. %<4>D>6, �.$. �G=4D>F4E, �.�. �4?4>F<>=>6, �.�. �N7<=. – '?LO-
=>6E>: '�%%�, 2011. - 26 E.

21. &>??<6> < E<47>G=O5 <4F5D<4?O / �. '. %4D4D>6 [< 4D.]. - '?LO=>6E>, 2016. - 322 E. $56<< 4>EFG?4
http://lib.ugsha.ru 

5) 8BCB?A<F9?PA4S ?<F9D4FGD4:
1. �5F>4<G5E><5 G>474=<O > >GDE>6><G < 4<??><=><G ?D>5>F<D>64=<N ?D54?D<OF<= 46-

F><>5<?L=>7> FD4=E?>DF4: 4?O EFG45=F>6 <=65=5D=>7> D4>G?LF5F4 / �. �. %>E?>6, �. �. �?GM5=-
>>, �. �. �<F456, �. �. �4?>6. - �<<<FD>67D44: &5E=>?>7<G5E><= <=EF<FGF (D<?<4?) '�%%�, 
2012. - 103 E. 

2. �OEFD<F><=, �.$. �5M4O M=5D75F<>4. �E=>6=>5 >5>DG4>64=<5: GG55=<> 4?O 6G7>6 / �.$.
�OEFD<F><=, �.�. �4E4=7446<56, �.%. �>6<G5=>>6. 4 2-5 <74., <E?D. < 4>?. 4 �>E>64: �744F5?L-
EF6> .D4=F, 2023. 4 416 E. 4 (�OEL55 >5D47>64=<5). 4 ISBN 978-5-534-08545-7. 4 URL : 
https://urait.ru/bcode/512921 

3. $4G>>6, �... &5E=<G5E><5 ED54EF64 46F><4F<74F<<: GG55=<> 4?O 6G7>6 / �... $4G>>6.
4 2-5 <74., <E?D. < 4>?. 4 �>E>64: �744F5?LEF6> .D4=F, 2023. 4 182 E. 4 (�OEL55 >5D47>64-
=<5). 4 ISBN 978-5-534-11644-1. 4 URL : https://urait.ru/bcode/513716   

4. &5E=>?>7<G5E>4O >E=4EF>4: GG55=>5 ?>E>5<5 4?O 6G7>6 / %.�. $4E<<O=>6, �.�. �D4E<?L-
=<>>6, -.�. �4DFO=>6, �.�. /=?>?LE><=. 4 �>E>64: �744F5?LEF6> .D4=F, 2022. 4 265 E. 4 
(�OEL55 >5D47>64=<5). 4 ISBN 978-5-534-04474-4. 4 URL : https://urait.ru/bcode/492034 

5. %4?4EGF4<=>6, �.$. �D><76>4EF65==4O ?D4>F<>4: �5F>4<G5E><5 D5>><5=44F<< / �.$.
%4?4EGF4<=>6, �.�. �?GM5=>>, �.�. �D>L><=, �.�. %>E?>6, �.�. %>E?>6, �.�. �4DL<=, $.�. 
�GEFO><<>6, �.�. �>?>G=<>>6 - '?LO=>6E>: '?��', 2020.- 116 E. 4 &5>EF : M?5>FD>==O= // 
-?5>FD>==>->5D47>64F5?L=4O ED544 '?��': [E4=F]. - URL: 
https://moodle.ulsau.ru/enrol/index.php?id=3513 4 $56<< 4>EFG?4: 4?O 46F>D<7<D. ?>?L7>64F5?5= 

22. Салахутдинов И.Р., Производственная практика: ремонтная практика : методические 
рекомендации для студентов высших аграрных учебных заведений, обучающихся по 
направлению подготовки 23.03.03 Эксплуатация транспортно-технологических  машин и 
комплексов, по профилю Автомобили и автомобильное хозяйство/ И.Р. Салахутдинов, С.Н. 
Петряков., А.А. Хохлов, А.Л. Хохлов – Димитровград: Технологический институт – филиал 
УлГАУ, 2023.- 30 с.

http://www.iprbookshop.ru/74414.html
http://www.iprbookshop.ru/63120.html
http://www.iprbookshop.ru/63119.html
http://www.iprbookshop.ru/74373.html
http://www.iprbookshop.ru/74373.html
http://www.iprbookshop.ru/84162.html
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(LibreOffice Impress), $544>F>D D<EG=>>6 (LibreOffice Draw), �47O 
44==OE (LibreOffice Base))
�DE<64F>D 7-zip

�5DE>=4?L=O5 >><?LNF5DO ?D>F5EE>D Intel(R) Pentium (R) CPU

3GHz / ��' 1,49Gb 3 6 LF.
�?5D4F<>==4O E<EF5<4: Calculate Linux
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<5E4=<74F<< E5?LE>>7> E>7O=EF64, GF65D645==O= ?D<>47>< �<=<EF5DEF64 FDG44 < 
E>F<4?L=>= 74M<FO $>EE<=E>>= $545D4F<< >F 02 E5=FO5DO 2020 7. 7 555= (�5>5M5==4O 
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÷ >4?5=44D=O= ??4= ?D>6545=<O ?D4>F<><;
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� >FG5F5 > ?D4>F<>5 =5>5E>4<<> >FD47<FL E?54GNM<5 ?>7<F<<:
- >5M4O E4D4>F5D<EF<>4 <5EF4 ?D>E>645=<O ?D><76>4EF65==>= ?D4>F<><: 
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D57?4<5=F<DGNM<5 45OF5?L=>EFL >>=>D5F=OE >F45?>6 < ?>4D4745?5=<= ?D54?D<OF<O;
- >44D>6O5 4>>G<5=FO 3 ?D<>47O, F455?<, 4>?6=>EF=O5 <=EFDG>F<< < 4D.;
- 44==O5 EF4F<EF<G5E>>= >FG5F=>EF<;
- =>D<4F<6=>-?D46>6O5 4>>G<5=FO ?> 45OF5?L=>EF< >D74=<74F<<, 6 F.G. 74>>=O < 

4DG7<5 ?>474>>==O5 4>FO;
- 44==O5 F5<4F<G5E><E ?G5?<>4F<= 6 EF>D>==<E <EF>G=<>4E.
�FG5F > ?D4>F<>5 4>?65= 5OFL =45D4= =4 >><?LNF5D5 (LD<DF Times New Roman;
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>>F>DOE >=< =4G<=4NFEO;
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